Piastrelle: 0,4KN/mg
Massetto: 18KN/mg
Isolante: 0,2KN/mq

CLS+Lamiera Grecata: 2,5 KN/mqg (per un pacchetto di 15cm di h)
IPE100: 78KN/mc

Qs = (0,00108max78KN/mex1m)+(2,50KN/ma)=

Qp = (0,4x0,015)+(18x0,03)+(0,2x0,04)=

2,6617

0,558KN/mqg

TKN/mg

Ipotizzando di dimensionare un solaio per una biblioteca, posso calcolarmi da normativa i carichi accidentali,
Aggiungendo I' incidenza degli impianti e delle tramezzature.

Qa = (6Kn/mag)+(1TKN/mag)+(0,5KN/ma)= 6,5KN/mqg
_ A B C D E F G H 1 J

.'le interasse (m) | g, (KN/m?) | go (KN/m’) | g, (KN/m?) | q (KNim) | luce (m) [ M(KN'm)| fyk (Nfmm®) | sig. (Nfmm?) W, (em’)

3 3 [ 266 | 0558 | 650 | 836004 | 6  [376.2018 235 T 204,35 [ 184099 |

Designazione Valori statici relativi agli assi xx-yy

profilo b Sa e Sezione | Peso
h mm | mm | mm cm?® kg/m Jr Jy W, Wy, or oy
mm cm* cm* cm® cm? cm cm

IPE 80 46 38*%*| 52 7.64 6.0 80,1 8,49 20,0 369 | 324 | 1,05
IPE 100 55 41 5,7 10,30 8.1 1710 15,90 34,2 579 | 407 | 1,24
IPE 120 64 44 | 63 13,20 10,4 3180 27,70 53.0 865 | 490 | 145
IPE 140 73 47 | 69 16,40 129 5410 44,90 77,3 | 1230 | 574 | 1,65
IPE 160 82 50 | 74 20,10 15.8 869,0 68,30 | 1090 | 16,70 | 658 | 1,84
IPE 180 9 53 | 80 23,90 188 | 13170 | 101,00 | 1460 | 2220 | 7,42 | 2,05
IPE 200 100 56 | 85 28,50 224 | 19430 | 14200 | 1940 | 2850 | 826 | 224
IPE 220 110 59 | 9.2 33,40 26,2 | 27720 | 20500 | 2520 | 37.30 | 9.1 2,48
IPE 240 120 62 | 98 39,10 30,7 | 38920 | 284,00 | 3240 | 47,30 | 997 | 2,69
IPE 270 135 66 |102 45,90 36,1 5790,0 | 420,00 | 4290 | 62,20 | 11,20 | 3,02
IPE 300 150 71 |10.7 53,80 42,2 8356,0 | 604,00 | 557,0 | 80,50 (1250 | 3,35
IPE 330 160 75 (115 62,60 491 [11770,0 | 788,00 | 7130 | 9850 |13,70 | 3,55
IPE 360 170 8,0 |127 72,70 571 |16270,0 | 1043,00 | 904,0 (123,00 | 1500 | 3,79
IPE 400 180 86 135 84,50 66,3 |23130,0 | 1318,00 | 1160,0 |146,00 | 16,50 | 3,95
IPE 450 190 94 [146 98,80 77,6 |33740,0 | 1676,00 | 1500,0 [176,00 (1850 | 4,12
IPE 500 200 | 10,2 (16,0 | 116,00 90,7 |48200,0 | 2142,00 | 1930.0 214,00 | 20,40 | 4,31
IPE 550 210 [ 11,1 [17.2 | 13400 |1060 |67120,0 |2668,00 | 2440,0 (254,00 (2230 | 4,45
IPE 600 |220 |120 [190 | 156,00 [122,0 |92080,0 |3387,00 |3070.0 |308,00 [24,30 | 4,66

Ottenuto il Wx dalla tabella ricavo la mia trave, nel mio caso una IPES00
Per verifica aggiungo il peso della trave al mio Qs e il valore di Wx dovra essere minore a il valore tabellato dell

IPES00



